



不是实战演练就是在筑堤排涝

宿迁湖滨消防勇士筑牢汛期防线



消防员们在往河堤搬运防汛物资 唐振 摄

淮河流域防汛抗洪抢险工作开展以来,宿迁消防就进入战位,筑堤、清淤、排涝……在过去的一个多月里,淮河流域泗洪段防洪线上,消防指战员一直在热火朝天的做着抗洪准备。

“受雨带北抬和淮河上游洪峰到来的叠加影响,淮河流域防汛抗洪形势十分严峻,7月初,抗洪队伍先后在沭阳、泗洪等地开展抗洪工作,出动消防指战员80人,其间搬运沙袋14000余次,全体人员24小时处于战备执勤状态。”宿迁市消防救援支队湖滨大队通讯员黄东初介绍说,在过去一个多月里,大家几乎都绷紧了神经,全力为防汛做准备,每天除了睡觉外,所有的时间不是在实战训练就是在各个防汛重点地段进行筑堤、清淤、排涝等工作。

为提前应对汛情,湖滨新区消防支队每天都在开展高强度的实战演练,每次30斤以上的负重更是

常有的事情。“除常规的负重训练外,还有水域训练,模拟溺水救助、水域打捞、内涝抢险等实战演练科目。”黄东初介绍,重点对冲锋舟驾驶技巧等方面进行训练,使指战员在任务中熟练运用手中的“武器”,切实强化相互协同作战能力,并抓好“传、帮、带”,带出更多的精兵强将,建强专业精干力量,不断提升队伍科学施救的整体作战能力。

同时,为全面做好防汛抗洪准备工作,支队积极贯彻落实上级指示精神要求,本着早准备、早安排的原则,从思想、组织、物资上充分做好防大汛、抗大灾的准备,扎实做好各项防汛工作,确保队伍能够快速反应和积极有效处置灾情,切实维护社会安全稳定。

为应对汛情,宿迁市湖滨新区消防坚持每日通报驻地汛情,对辖区低洼地段进行了灾情研判分析,研究制定了抗洪抢险应急救援方案,谋划部署当前重点任务,明确

力量分配、职责和任务,并充分做好遂行任务中思想政治工作,通过一系列的部署,全体消防指战员大大提高工作紧迫感和责任感,齐心协力投入到抢险救援准备和一线战斗中。

另一方面,消防救援队伍为应对此次洪涝,也做了周密的部署,强化了装备配备。现场已有5只冲锋舟,随时待命,各类器材装备600余件,这得益于支队着力强化抗洪抢险装备的配备保障,及时增补调配冲锋舟、救生衣、救生圈、救生绳、手抬机动泵等抗洪抢险救援专业器材装备。

截至目前,宿迁消防指战员先后搬运土方150余立方、筑堤巡防约13公里、加固堤坝约1公里。接下来,宿迁消防指战员将继续坚守阵地,发扬优良作风,切实保障人民群众生命财产安全,坚决完成防汛抗洪抢险任务。

唐振 孙旭晖

船上办案、码头普法 洪泽水上法庭守护大湖和谐

为及时化解湖区纠纷,淮安市洪泽区人民法院于2013年设立了大湖旅游巡回法庭,后因职能增加变更为旅游法庭。七年来,法庭化解湖区纠纷641件,60%以上得到成功调解。

湖区渔民散居、常年漂泊在船上,遇到纠纷往往处理方式简单,处理不当就会引发大矛盾甚至刑事案件。

为抓住案件化解的“窗口期”,法庭配备了“泽法号”法庭直通船,搭建船载移动法院,采取电话预约立案、信件立案、现场立案等灵活多样的立案方式解决湖区出现的纠纷,把法庭搬到渔民身边,对案件就地审、当场调、当庭结,第一时间为渔民提供便捷司法服务。

老子山地处洪泽湖南端,区域内星罗棋布的养鱼塘为当地渔民带来了殷实的生活。十年前,兴隆

村委会将200多亩水面承包给沈某荣,经过几年的经营沈某荣将周边属于该村的圩堤打开,经过修整变成了养殖水塘。因此事,双方展开了多轮协商未果。村里有人竟跑到沈某荣承包的水面去强行要回被侵占的水塘。村委会及时将情况告知法庭。

“法官现场办案,又快有准,避免了一场可能引发的冲突。”兴隆村村委会主任邱波介绍,最终在法官的依法释明下,沈某荣认识到了问题严重性,同意交出侵占的88亩水塘。

如果按常规的到法院起诉流程,需要从事地乘船半个小时到镇上,再从镇上坐一个半小时的车到法院。交通不方便并未影响湖区渔民诉讼权利,法庭便民举措让群众在船头、码头就能享受到高效公正的司法服务。

法庭利用毗邻湖区、景区、园区地理优势,于今年4月,将办公地点设在水利、旅游、水警、海事等多个执法主体中心区域,把水上的难办事、群众的烦心事、揪心事,通过打造“司法+行政+行业组织”多部门普法、多元联动解纷平台,进行“一揽子”解决。同时,对于退渔还湖、水生态环境保护等湖区生态治理,法庭提供法律支持和保障,在做好宣传教育的同时,通过典型案例的宣判强化湖区群众注重生态环境保护意识,用行动支持国家政策的落实。

“为扩大岸上平台作用,把水上的问题岸上解决,除在古堰景区,还在西顺河、白马湖等水域岸边设立了巡回审判点,与当地镇、村居进行联动,共解湖区上岸群众的司法服务难题。”旅游法庭庭长汤涛介绍说。 鲁海军 刘静 李子璇

沭阳检察院开启“云直播”模式

日前,宿迁市沭阳县检察院的检察听证室通过中国检察听证网直播测试,成为宿迁首家完成听证室建设,并通过互联网直播测试的检察机关。

据介绍,2020年3月中国检察听证网启动建设后,最高检在全国检察机关确定包括沭阳在内的65家直播试点单位。该听证室具备互联网听证直播、看守所远程听证、互联网异地听证、同步录

音录像、视频会议等功能,不能到达现场的听证参与人员,旁听人员可通过网络以“云直播”的方式参与检察听证。

目前,沭阳县检察院正在积极谋划适合开展直播听证的案件,为开展互联网直播打好基础,努力为中国检察听证网建设及推进司法公开,促进司法公正,提升司法公信提供沭阳经验。

仓鹏 孙辉 孙旭晖

洋河公安依托联勤联防织密辖区平安网

宿迁洋河公安洋河派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,探索辖区社会治理现代化新模式,结合工作实际,组织发动辖区保安队伍参与社会治安防控工作,创建“警保联勤联防”机制,织密辖区社会治安防控网络,健全常态化打击整治机制,为打击各类违法犯罪活动提供更加有力的治安防控力量。

近年整合辖区内自行招录保安单位保安、派出所巡防队员、巡

特警队员、保安公司的保安员等联勤联防力量,在民警的带领下,共同开展治安巡逻防控工作,取得了明显成效。

据统计,自2020年以来,辖区派出所街面发案率同比下降了80%,治安防范效果显著,得到群众赞誉。联勤联防区域内可防性案件发案率同比下降18%,警情同比下降10%,盗窃电动车、入室盗窃等传统侵财案件发案同比下降18%。

陆泓澄 孙旭晖

淮阴公共机构节能打出“组合拳”

淮安市淮阴区将能源“双控”作为推进高质量发展和生态文明建设的重要抓手,打出了一系列“组合拳”,其中,公共机构节能工作作为节能工作中的重点领域,该区采取监督检查,示范创建等措施,能源“双控”成效明显。

全区共5家公共机构通过省级节能示范单位考核验收,共申报创建省级节水型单位40家,区级机关节水型单位创建率达到

66%。定期对全区公共机构节能工作开展情况进行检查,检查结果列入年度公共机构节能考核。推介公共机构节能领域的先进技术、先进模式和优秀机构,开展公共机构节能系列宣传活动。

目前,该区公共机构能耗总量较上年下降4.15%,人均综合能耗、单位建筑面积能耗、人均水耗较上年分别下降4.21%、4%、3%。

费莹丽 李子璇

不登记租客信息,221名房东受处罚

最近,宿迁市泗洪县221名房东因未按规定登记承租人信息,且未向公安机关申报,被警方予以200元罚款,同时被依法记入其信用记录,这是宿迁市首批因租房未按规定登记信息罚款并记入信用记录的案例。

据了解,从今年1月1日起,《江苏省租赁住房治安管理规定》正式施行,明确出租人应当自租赁合同订立之日起7日内申

报登记信息,未按照规定申报登记信息的,由公安机关责令改正,依法予以处罚、记入信用记录。

为此,宿迁市泗洪县公安局依法对当地221名未按规定登记承租人信息的房东给予了罚款200元的处罚。

同时,警方还将这批房东录入公共信用信息平台,目前已通过信用部门审核,该行为被依法记入其信用记录。 孙旭晖

利用雇主信任,保姆频繁伸贼手

蔡女士一家平时生活在南京,因为宿迁的家里有三个孩子要照顾,她请了一个保姆邵某。邵某是宿迁人,做事勤快,蔡女士对邵某很满意,也很放心。7月17日,蔡女士和孩子以及保姆一起回到宿迁老家,可是蔡女士的女儿却发现家里900元现金和一个金条不见了,就报了警。民警到达案发现场进行勘验后,很快就排除了入室盗窃的可能,发现保姆

邵某的嫌疑很大。“果然,在她的床垫里找到了部分现金。”宿迁市宿城公安分局项里派出所民警徐小宇介绍,随后,民警在邵某的行李箱内发现了被盗的金条以及口红、皮鞋等物品。

据邵某交代,她的孩子一直在住院,因为无法承担治疗费用,就想到盗窃财物填补经济空缺。

目前邵某已被移交司法机关,等待进一步处理。朱瑞 孙旭晖